

ПРАВДА ВОСТОКА

ПО ПЯТНИЦАМ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ
И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

20 декабря 2002 года

пятница

№ 244 (24932)

Цена свободная

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

УЗБЕКИСТАН-УКРАИНА: ПО ПУТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

По приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 19 декабря Президент Республики Украина Леонид Кучма прибыл в нашу страну с рабочим визитом



Визит начался с беседы «один на один» руководителей двух стран в резиденции Дурмень. Президенты обменялись мнениями по ряду актуальных вопросов о сотрудничестве Узбекистана и Украины, проблемам международного масштаба.

Уместно отметить, что между нашими странами, являющимися стратегическими партнерами, регулярно проводятся переговоры различного уровня. Ислам Каримов четырежды посетил Украину. А Леонид Кучма третий раз гостит в Узбекистане. В ходе беседы отмечалось, что эти визиты являются важным шагом на пути определения перспективных задач сотрудничества, развития отношений. Нынешние переговоры с руководителем Украины придадут новый импульс нашим отношениям, основывающимся на традиционной дружбе, взаимном интересе, уважении, доверии и равенстве.

Президенты отметили, что еще раз нашла свое подтверждение общность взглядов сторон в вопросах сотрудничества в рамках СНГ, таких организаций, как ООН, ОБСЕ, совместного участия в восстановительных работах в Афганистане и в других рассмотренных проблемах, и нынешняя задача состоит в более широкой реализации этих пози-

ций. На переговорах официальных делегаций обеих стран в расширенном составе продолжалось обсуждение вопросов, затронутых в беседе руководителей двух стран. Отмечая снижение темпов в развитии двусторонних торгово-экономических связей, стороны обратили внимание на необходимость совместного устранения причин, препятствующих росту масштабов сотрудничества.

Президенты отметили необходимость улучшения работы Совместной узбекско-украинской межправительственной комиссии по многостороннему сотрудничеству. В частности, если в прошлом году объем товарооборота составлял примерно 400 миллионов долларов США, то в нынешнем - ожидается снижение этого показателя почти

на 90 миллионов долларов. В нашей стране действуют около 50 совместных предприятий, созданных при участии Украины. Это число также не соответствует уровню возможностей. На самом деле заседания Совместной комиссии должны быть направлены на устранение этих недостатков. Однако по единому мнению президентов, в последнее время положительных результатов в деятельности комиссии наблюдается мало. Ислам Каримов предложил обновить состав комиссии. Согласно договоренности, в январе в Киеве состоится ее очередное заседание, и ее участники серьезно займутся поиском конкретных и взаимовыгодных решений вопросов.

Глава нашего государства призвал украинскую сторону к активному участию в процессе привати-

зации в Узбекистане. Было бы очень выгодным для украинских партнеров участие в тендерах, объявляемых Национальной холдинговой компанией «Узбекнефтегаз», концерном «Узавтоил».

Еще одним предложением Ислама Каримова было совместное участие в восстановительных работах в Афганистане. Несомненно, что эффективным будет сотрудничество, в частности, в таких сферах, как прокладка дорог, строительство мостов.

Очень актуальным вопросом являются и транспортные коммуникации. Узбекистан имеет возможность пользоваться морскими портами Крыма, Кавказа и Балтии. Однако еще более удобными для нас считаются порты Украины. По утверждению Леонида Кучмы, порты Украины действуют не на должном уровне, но при этом они предъявляют завышенные требования за услуги. Между тем можно легко решить эту проблему путем соглашений. В ходе беседы руководитель Украины дал задание министру транспорта Георгию Кирпе серьезно изучить этот вопрос и официально уведомить Узбекистан о решении данной проблемы.

Леонид Кучма подчеркнул, что поддерживает все предложения Президента Узбекистана, выдвинутые в ходе переговоров, и отметил необходимость дать задание членам правительства, а также участникам Совместной комиссии о поиске самых выгодных для обеих сторон путей их выполнения.

Узбекистан и Украина активно сотрудничают и в сферах науки, техники и технологий, образования, культуры. В настоящее время наши ученые проводят совместные исследования в различных отраслях, таких, как сейсмология и создание новых технологий. Налаженные связи в сфере подготовки кад-

Развиваются и культурные свя-

зи. В ходе нынешнего визита Леонида Кучмы в Ташкенте будет открыт памятник известному поэту украинского народа Тарасу Шевченку.

Руководителем Украины был преподнесен в дар ташкентской школе № 110 компьютерный класс. На этот раз намечается его встреча с учащимися и учителями данной школы. На переговорах отмечалась необходимость дальнейшего развития таких связей.

После переговоров, прояснивших многие вопросы, были подписаны соглашения между правительствами Узбекистана и Украины о взаимном признании регистрации лекарственных препаратов, а также документ о сотрудничестве и координации деятельности между министерствами иностранных дел.

На состоявшейся пресс-конференции президенты отметили, что достигнуты полная удовлетворенность по ходу переговоров, единство мнений по всем рассмотренным вопросам. Леонид Кучма высоко оценил общественно-политическую стабильность в Узбекистане, проводимые экономические реформы. В Узбекистане в мире, дружбе и согласии живут представители более ста наций и народностей.

Известно, что очередной саммит СНГ состоится в Украине. Президенты также выразили единство мнений по вопросу развития деятельности этой структуры. По их мнению, при достижении ожидаемых результатов на саммите развитие Содружества перешагнет через новые рубежи. Речь идет, в частности, о реализации договора о зоне свободной торговли. Подписанный в 1994 году данный документ на протяжении ряда лет не ратифицировался, а позже, когда все дали согласие, пошли разговоры о списке «некаторых товаров, на которые не распространяются льготы». Если же договор войдет в силу, не будет необходимости в создании других региональных организаций на территории СНГ.

На этом официальная часть визита Президента Украины Леонида Кучмы была завершена.

Анвар Бобоев.
Корр. Уз.
Фото Абувахида
Тураева (УзА).

ВСТРЕЧА В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

19 декабря 2002 года состоялась встреча министра иностранных дел Республики Узбекистан Абулгази Камиллова с представителями зарубежных СМИ.

В связи с событиями в Туркменистане было сделано следующее заявление:

18 декабря с.г. Генеральный прокурор Туркменистана К.Атаджанова выдвинула абсолютно нео-

боснованные обвинения в адрес Узбекистана в связи с последними внутривосточными событиями в Туркменистане.

Если судить по ее заявлениям, то выдвигаемые обвинения строятся на том, что якобы Б.Шихмуратов переходил государственную границу с Туркменистаном с узбекской территории и якобы какие-то лица как с узбекской, так и туркменской

стороны, оказывали ему содействие в этом вопросе.

В этой связи узбекская сторона считает уместным отметить, что Б.Шихмуратов в силу своей многолетней работы в должности министра иностранных дел Туркменистана неоднократно посещал нашу страну и, естественно, он имеет в Узбекистане многочисленных знакомых и лиц, с которыми поддерживает контакты.

Кроме того, необходимо иметь в виду, что с большинством стран СНГ Узбекистан имеет безвизовый режим поездок граждан, который предполагает их свободное перемещение через границу.

Узбекская сторона заявляет, что власти Узбекистана никакого участия и тем более никакого содействия Б.Шихмуратову в переходе границы не оказывали.

Относительно безосновательных утверждений о том, что якобы в резиденции посла Узбекистана находились какие-то граждане Туркменистана следует подчеркнуть: в заявлении МИД Узбекистана уже говорилось, что жилой комплекс, где находится резиденция узбекского посла, охраняется представителями самого Туркменистана, в связи с чем проникновение посторонних лиц на территорию резиденции абсолютно исключается.

(Окончание на 2-й стр.)

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ

Телефон: (371) 136-57-12

ПРАВДА
ВОСТОКА

ЗАЛОГ ВАШЕГО УСПЕХА

Факс: (371) 133-70-98

ПРАВДА ВОСТОКА

Индексы: 178 - индивидуальный,
179 - ведомственный.

Главный редактор
Б.М. Хасанов

Редакционная коллегия:
А. Возненко,
В. Гольшев,
В. Дегтярев
(зам. главного редактора),
Л. Кабилов,
Н. Кучерский,
Г. Лю
(зам. главного редактора),
А. Ромашко (отв. секретарь),
Э. Ртвеладзе,
Г. Саидова,
Р. Шагулямов,
К. Эрнарзов.

НАШ АДРЕС:

700000, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Телефон отдела писем:
133-15-20.

Редакция рукописей не
рецензирует и не возвращает.
Мнения авторов публикуемых
материалов могут не
отражать позиции редакции.
Материалы, опубликованные
под знаком Ю, печатаются
на коммерческой основе

**РЕКЛАМА,
ОБЪЯВЛЕНИЯ:**

Отдел рекламы
"Правды Востока".
Тел.: 133-70-98,
136-57-12, комн. 439,
тел./факс (371)133-70-98.

Выходит 5 раз в неделю.
Газета зарегистрирована в Госкомпечати
Республики Узбекистан
Reg. № 3
Набрана и сверстана в ООО «ИФО-РЕКЛАМА»
Способ печати - офсетный,
формат А-3, объем 2 л. л.
Тираж 9530 экз.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия:
ул. Буюк Турун, 41.

Адрес в Internet:
<http://www.pravostoka.h1.ru>

Как обстоят дела в рыбном хозяйстве?

На состоявшемся в Министерстве сельского и водного хозяйства Узбекистана заседании подробно анализировались работа, проводимая на предприятиях системы акционерной компании «Узбаллик», допускаемые ошибки и недостатки. В нем приняли участие руководители соответствующих министерств, комитетов, ведомств и организаций, рыбодомов хозяйств в составе компании.

Вел заседание государственный советник Президента Республики Узбекистан И.Джурабеков. По вопросу повестки дня была заслушана информация председателя акционерной компании «Узбаллик» Х.Юлдошева, председателя Государственного комитета по охране природы Х.Шеримбетова и других.

Отмечалось, что на основе постановления «О совершенствовании системы управления рыбной отраслью» от 6 июля 2001 года в

сфере проводится ряд организационных изменений, а также реформы в духе требований рыночной экономики. Приватизированы рыбодомовые и рыбопеллековые предприятия, посредством формирования конкурентной среды, привлечения иностранных инвестиций проведена определенная работа по техническому переоборудованию предприятий отрасли.

За 11 месяцев текущего года объем лова рыбы составил 5 тысяч 868 тонн. Это на 533 тонны больше по сравнению с предыдущим годом. Однако годовое задание при этом выполнено лишь на 60 процентов. Из года в год сокращается объем рыбы, вылавливаемой в искусственных водоемах. Если в 1990-1993 годах в таких хозяйствах, как «Дамачи», «Баликчи» с каждого гектара искусственных водоемов вылавливалось по 18-20 центнеров рыбы, то к нынешнему времени этот показатель состав-

ляет в «Самаркандбаллик» - 4,5 центнера, в «Янгирбаллик» - 2,1 центнера, в «Сырдарьбаллик» - 1,4 центнера, а в акционерном обществе «Ташкентбаллик» - всего 0,8 центнера.

Высокими остаются дебиторские и кредиторские задолженности предприятий компании. По состоянию на 1 декабря текущего года дебиторские долги в целом по компании составили 282 миллиона сумов. Вместе с тем немало и кредиторских долгов - 271,4 миллиона сумов.

По сведениям на 1 ноября 2002 года на складах предприятий компании оставалось готовой продукции на 21,2 миллиона сумов. Из-за того что не уделяется достаточного внимания повышению материальной заинтересованности рыбаков, они пытаются продавать выловленную рыбу не в рыбные хозяйства, а незаконным путем - спекулянтам.

В результате оперативно-профилактических мероприятий, проведенных в апреле-мае текущего года, Государственным комитетом по охране природы было выявлено, что 129 из 178 объектов по рыбной торговле не имеют соответствующего разрешения на такой вид деятельности.

На заседании руководителям компании были даны соответствующие задания по коренному улучшению состояния в сфере, в частности, предоставления широких возможностей для предпринимательства, организации в хозяйстве семейного подряда, повышения материальной заинтересованности рыбаков.

В заседании принял участие заместитель Премьер-министра, министр сельского и водного хозяйства Н.Юсупов.

Олим Норбеков.
Корр. УзА.

ТЕРРОРИЗМ - ВРАГ ПРОГРЕССА

Терроризм - одна из глобальных проблем нового века, угрожающих человечеству и его спокойствию. Развитие последних событий показывает, что весь мир должен сплотиться в борьбе с этим злом. Узбекистан в этом отношении готов сотрудничать с любой страной и международной организацией. Руководитель нашей страны Ислам Каримов неоднократно

подчеркивает это и на встречах глав зарубежных государств, и на международных форумах.

Об этом шла речь на международном семинаре на тему «Международный терроризм - угроза безопасности и стабильности в Центральной Азии», организованном совместно с немецким Фондом Фридриха Эберта в Институте

стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан. В нем приняли участие специалисты, представители ряда посольств и представительств зарубежных государств в нашей стране, политологи, журналисты.

На семинаре были заслушаны доклады о международном терроризме и религиозном экстремиз-

ме, международном опыте и законодательных основах в борьбе с терроризмом, роли ООН в борьбе против международного терроризма, угрозе терроризма открытому обществу и уголовно-правовых аспектах борьбы с ним.

На семинаре выступил государственный советник Президента Республики Узбекистан З.Хусниддинов.

Олим Норбеков.
Корр. УзА.

Сотрудничество в сфере образования

Успешному осуществлению Национальной программы подготовки кадров способствует налаживание взаимовыгодного сотрудничества с авторитетными международными организациями. Например, в 2001 году Японский международный банк сотрудничества - JBIC, выделил правительству нашей страны кредит в размере 6 миллиардов 347 миллионов иен. Предусмотрено использование этого кредита для осуществления проекта «Развитие среднего специального, профессионального образования» при его софинансировании JBIC и Азиатским банком развития.

Проект рассчитан на тридцать месяцев, его осуществление начато в марте нынешнего года. В настоящее время последовательно прово-

димый проект охватывает такие сферы, как строительство и ремонт профессиональных колледжей, специализирующихся в основном в сфере сельского хозяйства, закупка оборудования для учебных учреждений, повышение квалификации специалистов, оказание технической помощи. Посильную помощь Центру среднего специального, профессионального образования в осуществлении проекта оказывают работники организации ЮНИКО Интернэйшл корпорейшн Страны восходящего солнца.

Перспективные планы проекта будут обсуждаться на начавшемся в Ташкенте республиканском семинаре. Выступившие на мероприятии министр высшего и среднего специального образо-

вания С.Гулямов, Чрезвычайный и Полномочный посол Японии в нашей стране А.Кавато, руководитель Центра среднего специального, профессионального образования, первый заместитель министра высшего и среднего специального образования Ж.Хусанов и другие отметили, что реформы в системе образования Узбекистана ныне дают свои результаты. Не без основания эти положительные изменения признаются сегодня в мире в качестве узбекской модели реформирования образования.

На семинаре, работа которого продолжится в течение десяти дней, будут заслушаны доклады повысивших квалификацию в Японии специалистов в рамках проекта «Развитие системы среднего специального, профессионального образования», будет сделан сравнительный анализ международного опыта в сфере образования.

Назокат Усмонова.
Корр. УзА.

ВСТРЕЧА В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Что касается упомянутого куратором туркменского гражданина Г.Джумаева и его возможных контактов с узбекскими представителями, следует отметить, что он, насколько нам известно, до самого последнего времени пользовался поддержкой туркменского руководства, имел репутацию преуспевающего бизнесмена, включался в состав официальных делегаций Туркменистана, выезжавших за рубеж. С учетом характера предпринимательской деятельности Г.Джумаева с ним имели некоторые контакты представители узбекских деловых кругов.

Встреча посла А.Кадырова с Г.Джумаевым так же, как и других представителей диаспоры, могли иметь место в рамках организуемых в Ашгабате дипломатическими миссиями и различными организациями официальных протокольных и других мероприятий с участием туркменской общественности, деловых и иных кругов страны пребывания.

Мы категорически заявляем, что узбекская сторона не собирается давать оценку взаимоотношениям между официальной туркменской властью и находящимися в оппозиции к ней лицами и считаем это прежде всего сугубо внутренним делом Туркменистана.

С учетом изложенного о туркменской стороны не было никаких оснований нарушать нормы и принципы международного права, положения Венской конвенции о дипломатических сношениях, экстерриториальности и дипломатический иммунитет резиденции посла Узбекистана в Ашгабате.

Узбекская сторона продолжает настаивать на получении разъяснений по этому поводу со стороны МИДА Туркменистана.

НАСЛЕДНИКИ ВЕЛИКОГО БАБУРА

В республиканском Доме кино состоялась презентация документального фильма «Наследники великого Бабур».

Выступившие на мероприятии Герой Узбекистана, народный поэт Абдулла Арипов, народный писатель Узбекистана Пиримкул Кадыров и другие отметили, что независимость дала безграничные возможности для глубокого изучения жизни великих мыслителей нашей земли. Результатом этого является глубокое исследование и широкая пропаганда среди народа нашей богатой истории, национального наследия. И это играет важную роль в укреплении независимости страны, повышении ее авторитета в международном масштабе, духовности и культу-

ры народа.

Отрадно, что в годы независимости стало уделяться особое внимание возрождению имен наших великих предков, глубокому изучению их духовного наследия. В частности, ярким доказательством этого является то, что согласно указу руководителя государства Ислама Каримова, в 1993 году широко отмечалось 510-летие Захириддина Мухаммада Бабур. В изучение творчества великого поэта большой вклад сделан международной экспедицией и международным фондом имени Бабур.

Этой экспедицией организованы научные поездки в десятки стран мира. Наполнены и изучаются новые сведения о местах пребывания Бабур и его потомков, их научном наследии. На основе этих сведений создано множество научных, художественных произведений, документальных и видеопрограмм.

Привезенные экспедицией уникальные исторические книги, экземпляры рукописей произведений Бабур, исторические находки стали достоянием Андижанского музея «Бабур и мировая культура». В основе проводимых фондом реконструкций исторических памятников, городской работы по изучению нашего прошлого - самоотверженный

труд наших соотечественников, таких, как Зокиржон Машрабов. Именно такие достойные наследники нашего великого предка являются примером для молодежи страны.

Фильм «Наследники великого Бабур» рассказывает о нашем соотечественнике, посвящаяем свою жизнь именно таким благородным целям, о председателе международного фонда имени Бабур Зокиржоне Машрабове. Фильм создан режиссером Собиром Назармухамедовым по сценарию Камчибека Кенжа на студии научно-популярных и документальных фильмов государственной акционерной компании «Узбекино».

На мероприятии выступил заместитель государственного советника Президента Республики Узбекистан А.Мелибоев.

Назокат Усмонова.
Корр. УзА.

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

АМНИСТИЯ - ПРОЯВЛЕНИЕ ВЫСОКОГО ГУМАНИЗМА

Своевременное выполнение соответствующими органами Указа Президента Ислама Каримова «Об амнистии в связи с десятой годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан» еще более усилит его значимость.

Именно этому вопросу было уделено особое внимание на заседании, состоявшемся в Главном управлении по исполнению наказаний Министерства внутренних дел Республики Узбекистан. Заместитель министра внутренних дел Р.Кодиров, который вел заседание, отметил, что указ, подписанный Президентом, в каждом своем пункте отобразил принципы высокого гуманизма, человеколюбия.

В настоящее время у нас в стране уделяется серьезное внимание либерализации уголовных наказаний. Результатом этого является то, что за счет сокращения мер репрессивных наказаний и связанных с лишением свободы, достигается обеспечение на практике таких принципов, как справедливость законодательства и гуманное отношение к лицам, заключенным под стражу. Указ Президента, объявленный в связи с десятилетием Конституции - Основного Закона, - своим широким спектром воздействия амнистии явился важным шагом в этом направлении.

Для качественного и полного обеспечения исполнения указа уже разработано положение и

подписан приказ министра внутренних дел. Они доведены до работников правоохранительных органов. Вместе с тем уделено серьезное внимание обеспечению сотрудничества работников системы по исполнению наказаний с представителями судебных органов и прокуратуры, органов внутренних дел, а также учреждений здравоохранения и местного самоуправления граждан.

Важное значение в налаживании разъяснительной работы среди граждан и лиц, ожидающих амнистии, имеет обеспечение тесного сотрудничества соответствующих органов и средств массовой информации. Целесообразно всеобщее участие в процессе оказания помощи освобождающимся лицам для определения ими своего места в жизни.

В ходе заседания ответственные работники аппарата Президента Республики Узбекистан, Верховного суда, Генеральной прокуратуры, Министерства внутренних дел дали разъяснения по всем пунктам указа, ответили на заданные вопросы.

Норгуль Абдураимова.
Корр. УзА.

ОХОТА НА ДОВЕРЧИВЫХ

ЛОХОТРОН

Два месяца назад наша газета в заметке «Казань займы» предупредила граждан о появившихся в столице любителях легкой наживы. Аферисты, используя доверчивость граждан, чувства сопереживания к чужим бедам и невзгодам, наказывают их.

Возможно, эта заметка помогла кому-то избежать участи быть обманутыми жуликами и сохранить свои сбережения. Одна читательница в довольно мрачном настроении, прочитав заметку, рассмеялась: «Не я одна такая дура, есть и почище, которых «почище» и надувают».

Так получается, что наши ташкентцы добровольно, отзываясь на просьбы «соседей» по подъезду, дому, своими руками отдают мошенникам необходимые в повседневной жизни вещи - казаны, мясорубки, утюги, мантышницы и т.д.

В нашем доме живет пожилая женщина. Большая любительница животных и вообще очень добрый человек. В последнее время она что-то заболела и уже не могла выходить из дому.

Чтобы старушке не было совсем одиноко, ее соседка - олекулша купила ей телевизор за 80 тысяч сумов. Она этим была очень довольна и все время проводила у экрана. Через несколько недель к ней заявляются двое молодых людей и от имени

опекунши просят телевизор для гостя, который приехал на несколько дней. Ничего не подозревающая старушка отдает телевизор, а финал, как вы понимаете, опять тот же - из-за мошенников она потеряла последнюю связь с миром.

О заметке в газете и приемах сегодняшних бессовестных жуликов я рассказал соседу по дому. Он мастер на все руки, человек с большим жизненным опытом, который никогда не оставит человека в беде. Поэтому дня не проходит, чтобы к нему не обратились соседи с просьбой починить кран, замок, дверь или любую другую мелочь. Он был искренне возмущен проходимцами.

А на днях к нему домой позвонил незнакомый уважаемый молодой человек и весело поздоровался: «Здравствуйте, дядя Коля!» (так зовут моего соседа). На недоуменный ответ, что с ним незнаком, молодой человек скороговоркой затараторил: «Как не знаете, ведь мы соседи, я живу в соседнем доме, и мы постоянно здороваемся». К тому же он сыпал именами соседней по дому и знал, где кто живет. «Вот я принес квитанции для уплаты за горячую воду для ваших соседей, которые мне вручила домком Нина Ивановна». Действительно, на абонентской книжке стояли адрес и фамилия соседей, которых часто не бывает дома. Книжку он

взял.

Но молодой человек не уходил, он стал горячо приглашать к себе домой дядю Колю на той по случаю обрезания, а одновременно попросил хозяйку дома помочь с приготовлением салатов. Получив согласие, заявил, что сейчас его племянник принесет необходимые овощи. Заодно попросил самые простые, алюминиевые ложки, чтобы «гости невзначай не унесли хорошие».

Потом поинтересовался у хозяйки, умеет ли она шить, но, узнав, что электрической швейной машинки нет, а есть лишь ножная, заявил, что эта не подойдет.

Зная, что хозяин квартиры имеет различные инструменты, попросил у него буквально на несколько минут электродрель.

Мой сосед, хотя и чувствовал какое-то необъяснимое беспокойство, отдал молодому человеку так необходимую ему электродрель!

Финал, как вы понимаете, тот же - дрель исчезла без возврата, как и обаятельный молодой человек.

Остерегайтесь таких симпатичных и приятных незнакомцев, которые позвонят в вашу квартиру.

Николай Беляев.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Республика Узбекистан
Проект «Здоровье»
Кредит № 4396 UZ
№ ПУТ: НРЛСВ/02/06 UZ

ЗАКУПКА УЧЕБНЫХ МАНЕКЕНОВ ДЛЯ РЕГИОНОВ МАЛОВОДЬЯ, МЕДИЦИНСКИХ КОЛЛЕДЖЕЙ В ФЕРГАНЕ И УЧЕБНЫХ СЕЛЬСКИХ ВРАЧЕБНЫХ ПУНКТОВ В СЫРДАРЬЕ И БУХАРЕ

1. Данное приглашение к торгам следует за публикацией «Общего уведомления о торгах по этому проекту» в «Development Business» № 570 от 16 ноября 2001 года.

2. Правительство Республики Узбекистан получило кредит от Международного банка реконструкции и развития в счет стоимости проекта «Здоровье». Предполагается, что часть средств из этого кредита будет использована на соответствующие выплаты в рамках контракта на закупку учебных манекенов для регионов маловодья, медицинских колледжей в Фергане и учебных сельских врачебных пунктов в Сырдарье и Бухаре.

3. Министерство здравоохранения Республики Узбекистан в лице РВЭП «Узмедэкспорт», являющееся официальным агентом по закупкам министерства, настоящим приглашает правомочные фирмы представить свои запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

УЧЕБНЫЕ МАНЕКЕНЫ

Конкурсные предложения должны быть представлены на полное количество по всем позициям.

4. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами Международных конкурсных торгов (МКТ), описанных в руководстве, изданном Мировым банком: «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР» (от января 1995 года, пересмотренного и дополненного в январе и августе 1996 года, сентябре 1997 года, январе 1999 года) и открытым для всех поставщиков из правомочных стран, указанных в руководстве.

5. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию в РВЭП «Узмедэкспорт» и изучить тендерные документы по адресу, указанному ниже, с 10.00 до 16.00 (время местное) с понедельника по пятницу.

6. Полный комплект тендерной документации на английском языке может быть приобретен всеми заинтересованными участниками торгов после того, как они направят письменную заявку по нижеуказанному адресу и оплатят не возмещаемый комиссионный сбор в размере US\$200 (включая НДС) или эквивалент в узбекских суммах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты.

Оплата должна быть произведена банковским переводом на счет РВЭП «Узмедэкспорт»: в долларах США: счет №20210840700600118001, МФО 00882 в ЦОУ Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан по адресу: Республика Узбекистан, Ташкент, Амира Темура, 101; SWIFT: NBFAUZ2X. ИЛИ в узбекских суммах: счет №20210000600600118001, МФО 00882, в ЦОУ Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан по адресу: Республика Узбекистан, Ташкент, Амира Темура, 101. ИНН 200 523 284.

Все банковские расходы по переводу средств, оплачиваются участниками торгов. Оплата наличными или банковскими чеками не принимается. Тендерные документы могут быть выданы уполномоченным представителям участника торгов по нижеуказанному адресу по представлению доверенности и документов, подтверждающих оплату комиссионного сбора. Полный комплект документов может быть выслан курьерской почтой после получения агентом по закупкам письменной заявки с указанием номера торгов НРЛСВ/02/06UZ, полного адреса фирмы и наличия документа, подтверждающего оплату комиссионного сбора.

Документы распространяются с 16 декабря 2002 года.

7. Конкурсные предложения должны быть доставлены в РВЭП «Узмедэкспорт» по адресу, указанному ниже, не позднее 13.00 (по ташкентскому времени) 4 февраля 2003 года. Все конкурсные предложения должны сопровождаться банковской гарантией в сумме 4,600.00 \$ США или эквивалент в валюте предложения или в свободно конвертируемой валюте. Опоздавшие предложения будут отклонены. Конкурсные предложения будут вскрываться в 13.30 в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают принять в этом участие, 4 февраля 2003 года по адресу: 700007, Ташкент, ул. Паркентская, 51. Институт усовершенствования врачей, малый конференц-зал.

РВЭП «Узмедэкспорт»

Агент по закупкам

700077, Республика Узбекистан, Ташкент, Х. Абдуллаева, 32 «Б».

Факс (+998 712) 68-77-01.

Тел.: (+998 712) 68-73-09, 68-75-44.

e-mail: uzmed@gib.net

В начале XIX века приграничные районы оренбургских земель, правобережье реки Урал, восточное побережье Каспия беспрестанно подвергались набегам лихих степных кочевников. Они увозили награбленное, а пленных продавали в рабство.

Еще с времен Петра Первого различные, но редкие российские миссии и купеческие караваны прокладывали пути в туркестанские земли. Менее доступным было хивинское ханство, огражденное пустынями Каракумы, Кызылкумы. Посещение его часто заканчивались трагически - направленный в 1717 году по указу Петра Первого хорошо вооруженный трехтысячный отряд князя Бековича-Черкасского был полностью перебит. Драматически закончилась и экспедиция Перовского в 1841 году.

Помня о печальной судьбе первого отряда, оренбургский генерал-губернатор Обручев даже и не помышлял об организации очередной военной экспедиции в глубь Туркестана. Но рекогносцировочные работы необходимо было осуществить: для проникновения в пределы ханств был необходим человек образованный и знающий языки коренных жителей. Выбор пал на поляка рядового Виткевича. Молодой офицер польской армии после усмирения в 1830 году польского восстания был пленен, разжалован и сослан в военный гарнизон Орска.

Виткевич был образованным человеком, в совершенстве владел тюркскими языками, к тому же был умен, смел и настойчив. В связи с экспедицией Обручев обратился в инстанции Петербурга с ходатайством о присвоении рядовому Виткевичу низшего офицерского чина - прапорщика.

Около года готовился Виткевич к путешествию. Детально изучал имеющиеся материалы, подготовил геодезические и метеоприборы, придумал легенду о своем происхождении, отпустил бороду и усы. Облечившись в одеяние кочевника, он вместе со слугой - тюрком в 1831 году покинул Оренбург и углубился в казахские степи.

Путники добрались до Арала, затем, следуя вдоль реки Сырдарья, прибыли в Ташкент. Полюбовавшись зеленеющими кишлаками, мечетями и базарами, направились в Коканд, далее в Самарканд и Бухару. Они восхитили Виткевича грандиозными строениями, возведенными при Темуре. Потом по великой Амударье добрались до Хивы. Виткевича поразили огромный цветущий оазис среди раскаленной пустыни, грандиозные комплексы

мавританской архитектуры, но самое большое впечатление оставили большие невольничьи базары. Мужчины здесь стоили значительно дешевле, чем женщины. Он видел группу запыленных всадников, доставивших очередную партию пленных, связанных, заросших щетиной, измученных дальними переходами.

По пути следования Виткевич на карту наносил населенные пункты, их названия, дороги, тропы, колодцы, реки... Вел метеонаблюдения. Описывал быт и внешность коренных жителей, их одежду, домашнюю утварь. Изучал строения военных крепостей, типы вооружения, отмечал примерную численность войск. По возможности тайком Виткевич беседовал с пленными, выяснял, при каких обстоятельствах они попали в плен, узнавал от



ЦАРСКИЙ РАЗВЕДЧИК

Одним из первых разведчиков Российской империи, проникшего со специальным заданием в Туркестан, был молодой польский офицер Виткевич, отбывавший ссылку в Оренбургском крае

них места сосредоточения кочевников, помышлявших разбоем, обещал сообщить об их участии родственникам. В селениях он бродил по улицам, заходил в чайханы, заводил полезные знакомства. В неторопливых беседах, сдобренных вкусной пищей и чаепитием, им оплачиваемых, Виткевич получал разнообразную информацию. Чтобы не вызывать подозрений, Виткевич выпивал одним махом предложенный ему непривычный кумыс, часами мог сидеть по-восточному, поджав ноги. Виткевич отметил, что в Хивинском ханстве и

Бухарском эмирате народ жил в большой нужде, под бременем тяжелых налогов. Львиная доля доходов попадала в ханскую казну и его приближенным.

Приходилось наблюдать и церемонии публичных казней, когда осужденным отрубали головы или сбрасывали с высоких минаретов. Виткевич в своих записях не преминул отметить о чеканке фальшивых монет в Бухаре - в золотые монеты добавлялось изрядное количество серебра и меди. Весьма трудно было добыть чистые золотые червонцы.

Иногда ночью при свете звезд на путешественника волнами накатывалась nostalgia. Чувство одиночества и безысходности охватывали его душу. Перед глазами проплывали милые пейзажи далекой Польши: бескрайние зеленеющие равнины с островками березовых рощ, родной Краков с величественными соборами, белоснежный дворец Вавель - древняя резиденция польских королей - его просторные прохладные залы, стены которых покрывали высушенными шкурами мулов и украшены тяжеловесными гобеленами. Всплывали неземные народные харчевни, где можно было полакомиться

пахучей краковской колбасой и сочными свиными сардельками, запивая пенистым пивом. И вот он на Востоке, среди песков. Ради чего он здесь? Собирает разведывательные материалы для страны, которая пытается подмять под себя его родную Польшу... Но он старался побороть эти мысли.

Далее путь Виткевича лежал в Кабул. Со своим спутником он сравнительно легко пересек «прозрачную» границу. В Афганистане продолжал вести наблюдения и заносил их в тетрадь. В чайханах собеседники охотно вступали с ним в длительные беседы и часто делились тайнами. Из бесед он узнал, что афганский эмир Дост-Магомед лояльно относится к России. Виткевич решил рискнуть и предпринял шаги, чтобы слухи о его пребывании в Кабуле дошли до эмирского дворца. Эмир немедленно отреагировал - ему было интересно побеседовать с русским офицером, представителем России, и пригласил Виткевича в свой дворец. Виткевича доставили в резиденцию правителя. Пройдя анфиладу прохладных комнат, Виткевич вошел в приемную залу, устланную дорогими персидскими коврами. Эмир был любезен, задал массу вопросов о России; он заинтересован в установлении дружеских связей с ней, поделился, что его волнует пребывание англичан у границ Афганистана и Индии.

В конце 1832 года Виткевич с личным письмом эмира к российскому императору покинул Кабул. Значительную часть пути его охраняли афганские воины. По прибытии в Оренбург он доложил Обручеву о результатах поездки. Генерал-губернатор был удовлетворен ее результатами и решил направить Виткевича в Петербург, чтобы он лично доложил о поездке императору Николаю I. В Петербурге Виткевич доложил о своем прибытии. До аудиенции с Николаем I он ознакомился с Петербургом, продолжал работать с отчетом и подолгу сидел, задумавшись в своем номере.

В назначенный день и час он на аудиенцию не явился. Жандармы бросились в гостищу. В номере они нашли Виткевича с простреленным виском и догорающий в камине отчет о поездке в Туркестан.

Смерть царского разведчика осталась неразгаданной. Кое-какие материалы Виткевича, в том числе копия письма афганского эмира сохранились у оренбургского генерал-губернатора Обручева.

Фарид Анварбек.

ЭФФЕКТИВНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Чем выше авторитет нашей страны в мировой политике, тем больше расширяются масштабы сотрудничества с иностранными государствами в различных сферах, в частности, научно-технической и культурной. Доказательством этому является эффективное внедрение в нашей стране индийской программы технико-экономического сотрудничества - ПЕС.

С обретением Узбекистаном независимости между нашими странами расширились связи в рамках данной программы. Десятки молодых людей нашей республики повысили свою квалификацию в Индии по таким отраслям, как банковское дело, журналистика, дипломатия, менеджмент, информационные технологии. Об этом шел разговор в День ПЕС, который отмечался в Совете обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами.

Выступившие на мероприятии министр высшего и среднего специального образования Узбекистана С.Гулямов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в нашей стране Ш.Сабхарвал и другие отметили плодотворность сотрудничества наших стран в рамках ПЕС и выразили надежду на его дальнейшее расширение.

(УзА).

ОАО «ELEKTRTARMOQIURILISH»

ОБЪЯВЛЯЕТ РЕЗУЛЬТАТЫ
ТЕНДЕРНОГО КОНКУРСА,

ПРОВЕДЕННОГО 5 ДЕКАБРЯ 2002 ГОДА

1. Провод сталеалюминиевый голый - ОАО СП "Дойче кабель АГ Ташкент" (500 тонн), Узбекистан и ООО "Pakhta kabel" (323,64 тонны), Узбекистан.
 - 1.1. Резервный участник - СП "СПЕКТР", Узбекистан.
2. Грозозащитный трос - ОАО СП "Дойче кабель АГ Ташкент", Узбекистан.
 - 2.1. Резервный участник - СП "СПЕКТР", Узбекистан.
3. Изоляторы полимерные - производственно-торговая фирма "NOVO IMPORT", Узбекистан.
 - 3.1. Резервный участник - компания "СУМИТОМО КОРПОРАЙШН", Япония.
4. Изоляторы фарфоровые, стеклянные - ТОО "Промсервис и С", Казахстан.
 - 4.1. Резервный участник - ООО фирма "БАЯРД", Россия.
5. Линейная сцепная арматура - ТОО "Промсервис и С", Казахстан.
 - 5.1. Резервный участник - ЗАО "Арматурно-изоляционный завод", Украина.
6. Канат стальной оцинкованный - ОАО СП "Дойче кабель АГ Ташкент", Узбекистан.
 - 6.1. Резервный участник - СП "СПЕКТР", Узбекистан.
7. Лак БТ-577 - ТОО "Промсервис и С", Казахстан.
 - 7.1. Резервный участник - фирма "TECHNOCABLE LIMITED", Великобритания.
8. Алюминиевая пудра - ТОО "Промсервис и С", Казахстан.
 - 8.1. Резервный участник - "LAFFITE CONSULTANTS LIMITED", США.
9. Метизы - ТОО "Промсервис и С", Казахстан.
 - 9.1. Резервный участник - ООО МПКЦ "КОТРА-Т", Россия.

Мухаммадкадыр Абдуллаев: «МИР ОГРОМЕН. МЫ В НЕМ НЕ ЗАТЕРЯЕМСЯ»

Зал разразился аплодисментами, когда судья-информатор чемпионата Узбекистана по боксу сообщил, что за поединками на ринге спорткомплекса «Джар» наблюдает чемпион мира и Олимпийских игр, первая перчатка Азии Мухаммадкадыр Абдуллаев. Пыне он как профессионал тренируется уже второй год в Лас-Вегасе (США).



дня в день видишь одни и те же лица, всегда тот же зал, согласитесь, накапливается раздражительность. Мы ведь не космонавты, чтобы думать о совместности характеров.

- Так к каким поединкам идет подготовка?

- В Австралии 18 января состоится очередной бой за звание чемпиона мира по версии WBO. Соперник - испанец Филипп Холидей. Довольно известный боксер. Это второй мой двенадцатирундный поединок.

- А сколько всего уже провели?

- Десять. Из них восемь выиграл нокаутом.

- Видимо, уже популярны и в Америке?

- На улицах Лас-Вегаса узнают и Руслана, и Куванчбека. По телевидению по пять-шесть раз прокручивают наши встречи в различных клубах. Словом, на слуху и на виду узбекская школа бокса.

- Наверняка внимательно следите за тем, как выступают наши земляки на различных международных турнирах и чемпионатах мира и Азии...

- Мир огромен. Это понимаешь по-особенному вдали от Родины. Безусловно, рады каждой весточке из Узбекистана. Чувство гордости за страну возникает, когда в газете или в Интернете находишь даже просто упоминание о своей республике. Оно сродни тому, когда стоишь на пьедестале почета под родным флагом и когда звучит Гимн Узбекистана. Радуюсь за наших ребят. На Асиаде в Южной Корее они завоевали сразу девять медалей: пять золотых, серебряную и три бронзовые медали. Первое общекомандное место на континенте. Вновь подтвердили свой класс. И в американской прессе писали в этом году об успехе узбекистанцев на чемпионате Азии в Малайзии. Спе-

циалисты высоко оценивают мастерство моих товарищей по сборной - Уткирбека Хайдарова, Сергея Михайлова, Икрама Бердыева, Рустама Саидова, Бахита Сарсекбаева, Сирожитдина Наимова, Бекзола Хидирова, Дильшода Махмудова, Шерзода Хусанова, Туляшбая Дониярова. Знаю, что многие менеджеры и промоутеры взяли на заметку и молодую поросль узбекской школы после первенства мира в нынешнем сезоне как среди юношей, так и молодежи. Как известно, сильнейшим в своем возрасте признан Баходыр Султанов, серебряным призером стал Улугбек Бурибаев, удачно выступили Алишер Матниязов, Джасур Матчанов. С этих молодых ристалищ юноши и привезли домой одиннадцать наград различного достоинства. Растет достойная смена. Перехваченная от нас эстафетная палочка - в надежных руках. Признанным фаворитом придется изрядно попотеть, чтобы отстоять место в национальной сборной. Да и тренерам решать непростую задачу: кому выступать под стягом страны. Но, согласитесь, приятные хлопоты - выбирать из лучших сильнейших.

Примечательно, что возросший авторитет узбекских боксеров эксперты и журналисты связывают с деятельностью вице-президента Олимпийского совета Азии Гафура Ахмедовича Рахимова. Для меня он второй отец. То же самое, думаю, могут сказать и многие другие боксеры, спортивная карьера которых сложилась благодаря ему. Только за последние три года узбекистанцы на Олимпиаде, мировых и азиатских чемпионатах, международных турнирах завоевали 159 медалей, из которых каждая четвертая с золотым отливом.

Как вы заметили, люблю статистику...

- Такую информацию вы, думаем, собираете постоянно?

- Приведу еще факты для сравнения. Если на Азиатских играх-94 в Хиросиме в активе земляков были две золотые медали, на следующих в Бангкоке - три, то о триумфе в Пуане уже говорил. Сообщию также, что на сиднейской Олимпиаде мастера кожаной перчатки Азии впервые завоевали четыре награды высшей пробы. И считаю, что совсем не случайно то, что на последнем конгрессе Международной федерации любительского бокса (АИБА) в Каире Гафур-ака единогласно избран вице-президентом. Это признание его заслуг по развитию нашего вида спорта на Азиатском континенте.

- Повятно ваше присутствие на чемпионате республики: повод для встреч и общения с друзьями, специалистами. Но заметил, что буквально каждый поединок с особым пристрастием наблюдает ваш новый тренер Кени Адамс. Как считаете, почему?

- Верно заметили. Наставник из Америки, который также стал мне близким человеком, высматривает свежим взгляд нестандартные ходы и приемы, которые применяют, как он считает, «самобытные узбекские боксеры». Напомним, что у истоков зарождения нашей оригинальной школы бокса стоял небезызвестный Сидней Джаксон, американец, в честь которого проводится традиционный международный мемориал, прочно вошедший в календарь соревнований АИБА. Кени Адамс пытается понять, как столь успешно американский бокс трансформировался на нашей земле. «Золотые крупинки» опыта надеется применить в своем спортклубе, обогатить тактический арсенал Руслана, Куванчбека и меня. Я же говорю, что в Америке проявляют особый интерес к Узбекистану.

НА СНИМКЕ: Мухаммадкадыр Абдуллаев после возвращения с сиднейской Олимпиады, где завоевал «золото».

НА ВТОРОЙ СТУПЕНЬКЕ ПЬЕДЕСТАЛА

Из Москвы возвратился ташкентский футбольный клуб инвалидов-ампутантов. Наши мужественные ребята привезли домой серебряные медали с открытого чемпионата России по футболу.

Это был второй тур. После первого, который прошел в Волгограде весной, узбекистанцы лидировали. И в московском дерби все складывалось как нельзя лучше. Довольно уверенно переиграли команду «Охта-Питер» - 3:1. Два гола провел Азимов.

Заставили капитулировать «Анжи» из Махачкалы - 5:0. И в этом матче отличился Азимов, хотя больше мячей - два - было в активе уже у Рустамова, одного из ветеранов клуба.

К сожалению, встреча с барнаульским «Алтай-Монолитом» не состоялась. Соперники не явились на игру. Засчитано техническое поражение. Но такой подарок и не требовался. Узбекистанцы и до этого не раз выигрывали с крупным счетом у алтайцев. Однако возможность немного передохнуть - а игры были каждый день - земляки использовали сполна. И поэтому московская «Олимп-Про» просто не выдержала натиска ташкентцев - 5:0. Результат не требует комментариев.

Под занавес чемпионата состоялся, пожалуй, ключевой матч российского первенства - команд, одинаково претендующих на «золото». Не первый год оспаривают медали высшей пробы ташкентцы и московский «Спартак». Напомним, что в сезоне-2001 сильнейшими оказались узбекистанцы. И ныне шла упорная борьба равных по силам футболистов. Но, как известно, дома и стены помогают. Поездко хозяевам. Победили с минимальным преимуществом - 2:1.

Наши ребята благодарят соавторов серебряных наград. Постоянно им оказывает спонсорскую помощь национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари», всегда предоставляет 50-процентные скидки на билеты. Для тех, кто испытывает финансовые затруднения, это большое подспорье. Интересуются делами команды Казымы Шадыев, руководитель «Узфармпрома», работник Госкомпорта, молодежного движения «Камолот». Особо заботился в Москве о футболистах сотрудники посольства Узбекистана в России. Предоставили микроавтобус, гостиницу. Старались помочь во всех мелочах.

Члены команды надеются, что и в дальнейшем они будут чувствовать себя не одиноками. А следующий сезон окажется, судя по всему, напряженным. Как и прежде, планируется участие в открытом чемпионате России. Намерены провести традиционный турнир в дни Навруза. А в сентябре главный старт - чемпионат мира, организаторами которого будут ташкентцы.

Материалы полосы подготовил Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

Ему не давали прохода. Раздавал автографы. Фотографировался с ридовыми любителями бокса и болельщиками. И все без тени раздражения, с доброжелательной улыбкой, хотя некоторые из зрителей вели себя порой бесцеремонно.

- Это часть моей профессии, - признался Мухаммадкадыр. - Имидж боксера - немаловажный фактор. Ведь для публики мы выходим на ринг. Об этом часто говорит наш американский тренер Кени Адамс. Не только мне, но и землякам Руслану Чагаеву, Куванчбеку Тойканбаеву, с которыми живу бок о бок в трехкомнатной квартире и тренируюсь в Лас-Вегасе.

- Они тоже приехали в Ташкент?

- Да.

- Погоstitь?

- Нет, конечно. Такое пока нам не по карману.

- Значит...

- Провести учебно-тренировочный сбор перед ответственными боями в родных стенах. «Разрушиться» психологически. Когда изо-

Шарова, которые, напомним, стали победителями Универсиады в Бухаре.

Среди лауреатов своеобразного конкурса игроков и нападающая Татьяна Шнайндмиллер, выступавшая за команду ГМЗ-1 из Навои, которая финишировала второй. Навоийские девушки, как отметил Валерий Шнуров, проиграли только обладателям Кубка республики. Но остальные четыре встречи выиграли также с сухим счетом 3:0. Вторая ступенька пьедестала почета для ГМЗ-1 становится привычной. И на чемпионате Узбекистана в прошлом сезоне представительницы Навои завоевали серебряные медали. Словом, подтвердили свой класс.

А вот чемпионки республики, волейболистки ферганского «Ег-мой» ныне оказались только третьими. И что примечательно, дав бой лидерам, хозяева соревнований, хотя и выиграли у других, но по-

одному сету отдали «Андижану» и «Намангану». Напрасливается вывод: если остальные волейбольные дружины растут в мастерстве, то «Ег-мой» пытается на старом багаже сохранить завоеванные позиции. Впрочем, может быть, против чемпионов всегда играют с удвоенной энергией?

За чертой призеров оказались «Наманган», «Ешлик» (Фергана) и «Андижан». В таком порядке они и расположились на турнирной лестнице. Если наманганские девушки сыграли в силу своих возможностей, а «Ешлик» представляли в основном школьницы, то особо хотелось бы отметить выступление «Андижана». Все волейболистки из этой команды - жительницы Балыкчинского района. Впервые за всю историю проведения чемпионатов игроки из такой «глубинки». И хотя они уступили во всех матчах, заслуживают поддержки. Девушки из Балыкчи оказали достойную

конкуренцию. Минимальный счет зафиксировали во встрече с «Наманганом» - 2:3, по одному сету выиграли у «Ег-мой» и «Ешлика». Им не хватает пока игровой практики. Дело наживное, если сельчане примут участие и в чемпионате республики, который стартует в январе и будет состоять из трех этапов.

Отметим, что в рамках розыгрыша Кубка Узбекистана в маргиланской школе № 29 заслуженный тренер Узбекистана Леонид Айрапетянц и признанная лучшей волейболисткой страны Евгения Шмитова провели показательную тренировку для 15-17-летних юношей. Инициатором мастер-класс директор школы Нигмат Азизов. Заметим, что его ребята стали победителями республиканских соревнований «Умид нихоллари».

Такая практика, надеемся, получит продолжение. Опытные мастера все чаще станут проводить подобные тренировки среди школьни-

Старт перед чемпионатом

Кубок Узбекистана по волейболу среди женских команд завоевали студентки Узбекского государственного института физической культуры - команда СКИФ.

Победа убедительная, - комментируя итоги розыгрыша почетного трофея в Фергане, говорит главный судья соревнований Валерий Шнуров. - СКИФ не уступил не то что ни одного матча, не отдал даже ни одного сета. Бесспорным лидером в команде была мастер спорта международного класса Евгения Шмитова. Просто поражаясь ее спортивному долголетию. Совсем не случайно именно она признана лучшей в двух номинациях. По единодушному мнению Евгения, сейчас первая в рейтинге узбекских волейболисток. Еще один приз получила как лучшая связующая. Весомый вклад в успех СКИФа внесли и молодые игроки: Анна Воробьева, Елена Петровна, Екатерина Прохорова, Ирина

